
VuilnisOproer Vergadering op woensdag 22-1-2025 
 
Voorzitter: Jan 
Locatie: Tante Toorop (Flink) Jan Tooropstraat 8, 1062 BM Amsterdam 
 
17:30 afvalprikken rondom Tante Toorop, 18:45 Eten,  
19:00 tot 21:08 Vergadering van het VuilnisOproer 
 
Aanwezig (in volgorde):  Jan, Nico, Germaine, Jeroen, Ashley, Micha, Frank, Bieneke 

(tweede rij:) Koos, Cygnea, Wout, Jorine, Sarah (gfe/t) Rest: Hennie, Anne, Elske, Kees, Peter 

(gfe/t), Trees, Marion, Wanda, Nazmi 

 
Opening met kort rondje voorstellen, nieuwtjes, agendavaststelling, notulen 
Jan opent de vergadering en vraagt iedereen zich kort voor te stellen en om zijn of haar 
goede voornemen te delen. 
 
Nico: Ik woon in Osdorp en en ben BBV-er, containeradoptant en verbinder van mensen en 
organisaties. Mijn voornemen is om nog meer leden te werven. 
Germaine: Ik werk voor de gemeente Amsterdam stadsdeel Nieuw-West, o.a. samen met 
Jeroen aan het onderdeel schoon, heel, veilig. We werken veel samen met het VO. Goede 
voornemen: om me met dezelfde energie als vorig jaar in te zetten voor het programma dit 
jaar. 
Jeroen: Ik ben gebiedsmakelaar in de Dichters- en Couperusbuurt in Slotermeer. We 
hebben vorig jaar twee succesvolle schoonmaakweken gedaan en mijn voornemen is om 
dat dit jaar weer te organiseren, in april en in september. 
Ashley: Ik doe de marketing & communicatie voor de wedstrijd van de Schoonste School 
Nieuw-West. Mijn voornemen is om het plastic in m’n huis te vervangen door hout. 
Micha: Wegens succes heb ik besloten om dit jaar door te gaan met waar ik mee bezig ben. 
Een van die successen is het melden van heel veel lachgaspatronen bij mijn papierbak en 
die werden heel snel opgehaald. 
Frank: Dit is mijn eerste keer hier. Ik kom uit Slotervaart bij de Henk Sneevlietweg. Daar heb 
ik om de twee weken een prikactie georganiseerd. Mijn voornemen is om veel te prikken en 
bij te dragen. 
Koos: Al lange tijd betrokken bij VO en sinds we een vereniging zijn zit ik in het bestuur als 
penningmeester. Tevens betrokken bij de Natuurkamer. In het verleden hebben we al vaker 
geholpen bij grote groepen vrijwilligers tijdens prikacties en het lijkt me leuk om verder te 
kunnen uitbouwen. En dan met name bij het Confuciusplein en die buurt, want daar lijkt het 
zwerfafval maar niet op te houden. Ik ben ervan overtuigd dat als je het schoonhoudt, het op 
den duur ook schoon blijft. 
Jorine: Mijn voornemen is om in mijn buurt mensen aan te spreken die vuilniszakken naast 
de containers plaatsen en zelf wil ik meer afval scheiden. 
Cygnea: Ik wil graag doorgaan met het vergroenen van het plein bij de Osdorpse 
Montessorischool en daar vuil weg te halen. We hebben een kindergroenraad op school en 
die wil ik blijven enthousiasmeren. 
Wout: Ik doe niet aan voornemens voor het nieuwe jaar, want die heb ik elke dag al. Wil me 
nu vooral inzetten voor verborgen vuil tussen het groen. 



Sarah: Ik werk sinds januari bij de gemeente Amsterdam, afdeling afval en grondstoffen en 
daarbinnen weer op het gebied van gfe/t, samen met Peter. Na acht maanden ga ik bij een 
afvalinzamelaar werken. Ik ga mijn best doen en dat is mijn voornemen. 
Hennie: Ik ben adoptant van een aantal containers en van een paar groenbakken. Ik heb 
geen goede voornemens. 
Anne: Ik zit ook in het bestuur als secretariaat van het VO. Ik woon in Slotermeer, ben veel 
bezig met prikken en ben BBV en containeradoptant. Ik prik veel en heb o.a. een 
AZC-prikgroep opgericht. Ik heb doorlopend veel goede voornemens, maar één daarvan is 
aardig blijven tegen mensen van de klantenservice. 
Elske: Ik ben lid van VO, containeradoptant en BBV-er. 
Kees: Ik woon vlak bij het Calland Lyceum, ben containeradoptant en BBV. Ik ga dit jaar 4-5 
prikacties organiseren. Ik wil samen met de gebiedsmakelaar het aantal 
containeradoptanten in mijn gebied verhogen. 
Peter: Ik ben hier op uitnodiging van Jan. Ik werk met de gemeente samen en daar ga ik zo 
een presentatie over geven. 
Trees: Ik kom uit Geuzenveld en maak iedere week het plantsoen schoon met 
medeflatbewoners. Dat levert veel op dus daar wil ik mee doorgaan. 
Marion: Ik ben lid van prikgroep De Kuilruimers in Geuzenveld bij sportpark De Eendracht. 
Voornemen is doorgaan waar ik mee bezig ben. 
Wanda: Ik ben al lange tijd aan het revalideren en heb de afgelopen tijd een enorme 
vooruitgang daarin meegemaakt, dus ik ga nu ontdekken hoeveel ik kan met mijn nieuwe 
vermogens. Ben benieuwd hoeveel vuil ik nu kan rapen. 
Nazmi: Ik ben bewoner en tevens bestuurder van Amsterdam Nieuw-West afval en 
grondstoffen. Mijn voornemen is om al jullie wensen tot uiting te brengen. 
Jan: Ik ben de voorzitter van VO. Mijn voornemen is doorgaan met wat ik al deed en om te 
kijken of ik meer PrikPuzzelPaden kan aanleggen. Dat heeft een driedelig doel: het is fijn om 
te wandelen, goed om te prikken en leuk om te puzzelen. 
 
Belangrijke data 
Op donderdag 12 juni is er een bijeenkomst waar het VO met de gemeente samen. 
Het RuimRondjeSloterplas is zaterdag 29 maart om 14 uur (10e jaar!!!!) 
De nieuwe data voor vergaderingen zijn doorgestuurd door Anne (zie samenvatting). De 
april & mei vergadering wordt een week vervroegd. 
 
Mededelingen voorzitter: 
1.Tegelteksten: er komen op tien plekken nieuwe tegelteksten in Nieuw-West. We beginnen 
1 februari met een nulmeting gedurende 28 dagen. Vanaf 1 april volgt dan de 1-meting om te 
zien of het bijdraagt. Op onze website is er meer over te lezen. 
 
2.Grofvuilaanpak: We zijn op verschillende niveaus bezig om bestuurders, zoals Nazmi te 
laten inzien welke keuzes ze nog (nog) kunnen maken om het grofvuil wel of niet op 
afspraak te gaan ophalen. Op afvalwijzer.nl staat niet waar de grofvuilplekken zijn. Er zijn er 
meer dan negenduizend in Amsterdam en maar vijftig daarvan zijn goedgekeurd. Bizarre 
achterstand van de gemeente van registratie van grofvuilplekken. 
 
3. De afgelopen weken zijn er vijf schouwen in Nieuw-West georganiseerd door Germaine. 
Dat zijn dezelfde schouwen die vorig jaar de 94 aanpakpunten hebben opgeleverd. Met die 
punten is een heleboel gedaan. Het idee was om na een jaar diezelfde punten nog eens na 
te lopen om te zien wat er is veranderd. Misschien konden er inmiddels punten van de lijst af 

https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3830/312/22466/AFVALWANDELINGEN/
https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2689/0/22741/PRIKACTIES/10-jaar-RuimRondjeSloterplas
https://www.amsterdam.nl/afval-hergebruik/afvalinformatie/


of moesten er nieuwe punten bij. Die schouwen hebben veel inzichten opgeleverd en er is 
een verslag van gemaakt. Dat wordt morgen goedgekeurd, ik heb ook om een 
publiekssamenvatting gevraagd en zal die dan publiceren. Ik kan alvast melden dat er zowel 
punten flink verbeterd zijn als helemaal niet. Er zijn ook punten ernstig verslechterd. Ik heb 
echter wel het gevoel dat er iets verandert in Nieuw-West. 
 
4. Nico en ik zouden initiatieven en activiteiten onderbrengen bij verschillende trekkers, maar 
dat stagneert momenteel. We hebben er te weinig tijd voor gehad, maar het heeft zeker 
onze aandacht. 
 
6. Anne wilde iets melden over de peukenstofzuiger. Anne: Hij staat in de opslag en kan 
ingezet worden, maar het is een vrij groot apparaat. Ik kan ‘m niet even snel op de fiets 
langsbrengen. Als je ‘m denkt te kunnen gebruiken, laat het me weten. Het idee is dat hij van 
mens tot mens gaat, dus het vervoer ervan is voor eigen rekening. 
 
7. Vorig jaar hebben we 165 nieuwe leden mogen verwelkomen, dat is een exacte 
verdubbeling, want nu hebben we 325 leden. 
 
Gfe/t (her)introductie in Q2 in NW (Peter, Sarah) 
Peter: gft/e staat voor groente-, fruit- en etensresten en tuinafval. 
Ik werk al vrij lang voor Groene Hub in Zuidoost. Daar heb ik met de dienst afval en 
grondstoffen een pilot gedaan om daarvan dit soort containers neer te zetten. Met een pasje 
kun je het klepje openen en dan kun je daar je etensresten in stoppen. Die verzamel je eerst 
met een keukenbakje, zoals deze. Tijdens de pilot heb ik geleerd om als tussenpersoon 
tussen gemeente en bewoners in te zitten, te bemiddelen en de bewoners te 
enthousiasmeren mee te doen. Ik heb o.a. een flyer ontwikkeld. In opdracht van de 
gemeente ben ik nu hier voor afval en grondstoffen om de uitrol van de rolcontainers van 
een parallelle communicatie te voorzien, dus naast de communicatie van de gemeente, 
maar dan via andere gezamenlijke, maatschappelijke organisaties. 
 
Deze zomer worden 18.000 huishoudens met een tuin voorzien van een rolcontainer van 
140 liter voor gfe/t. Waarom wil de gemeente dat we gfe/t gaan scheiden? In het kort komt 
het erop neer dat de gemeente de groenbak stapsgewijs weer moet invoeren. Dat is wettelijk 
verplicht en Amsterdam loopt daarin achter. Vergisten en composteren is goedkoper dan 
verbranden. Het is circulair; gfe/t kan voor 100% gerecycled worden tot nieuwe producten, 
zoals compost en biogas (mits schoon aangeleverd). Een derde van ons restafval bestaat uit 
groente-, fruit- en etensresten en tuinafval. Voor alle Amsterdammers bij elkaar komt dat 
neer op 70 miljoen kilo. Door dit apart te houden, blijft er dus minder restafval over en het is 
schoner. 
Van een kilo gfe/t kun je 400 gram compost maken. Daarnaast zorgt het scheiden voor 
minder voedselverspilling. Als je ziet dat je wekelijks een half brood weggooit in je groenbak, 
word je je er wellicht bewuster van dat dat anders kan. 
Koos: Ervaring leert dat Amsterdammers niet echt succesvol bleken in het scheiden van 
plastic en dat nascheiden meer opleverde. Waarom zou het dit keer wel lukken? 
Peter: Goede vraag. We gaan het toch weer proberen. Daarom zijn we nu ook hier 
aanwezig, we moeten proberen de bewoners te motiveren en mee te krijgen. 
Sarah: Is er in andere gemeenten minder vervuiling van gfe/t? 
Peter: Hoe de kwaliteit van gfe/t en dus van de compost is, blijft een beetje schimmig. Er 
wordt weinig over openbaar gemaakt. Er zijn inmiddels wel betere methodes om het gfe/t 



schoon te maken en te verwerken en om te kijken of het schoon wordt aangeleverd, zoals 
camera’s. Iedereen doet zijn best. maar het blijft lastig. 
Wanda: Voorlichting en communicatie is belangrijk. Was het vroeger niet zo dat er 
gemiddeld zeven aardappelschilmesjes terug werden gevonden bij het gfe/t per zoveel kilo? 
Nou kan ik me dat ergens voorstellen, maar ik heb ook weleens gehoord over compost waar 
batterijen in terug werden gevonden. Er moet heel duidelijk gecommuniceerd worden wat 
erin mag en wat niet. 
Jan: Dat is ook de reden waarom Peter hier staat. Hij heeft input nodig van dit soort groepen 
en wij zitten hier om over oplossingen na te denken. 
Peter: Ik ben niet van de afvalbranche, ik ben hier om Amsterdammers te motiveren en te 
faciliteren. In Zuidoost, waar het project begonnen is, begon het goed, maar liep het op den 
duur vast omdat er in de zomer stank ontstond en er veel vliegjes op de gfe/t-bakjes 
binnenshuis afkwamen. Die mensen moet ik dan weer her-motiveren. Het is een ongoing 
proces. 
Germaine: In de gemeente Almere krijg je een beloning – in de vorm van een kaartje of 
sticker – als je het goed doet, dat werkt wel. 
Peter: De gemeente communiceert vaak top-down en wat wij proberen is communiceren van 
buren tot buren via dit soort organisaties. Mensen die je vertrouwt. 
Anne: Er bestaan van die composteerbare zakjes, maar als je die op een composthoop 
gooit, vergaan ze toch niet echt. 
Peter: Meerlanden heeft ze liever niet, maar het scheelt wel in vervelende luchtjes enz. beter 
iets dan niets. Wat betreft het project. Er zijn twee scenario’s. In het eerste scenario komen 
er containers op straat te staan, die je met een pasje moet openen om er gfe/t in te doen. De 
gemeente komt die legen en brengt de inhoud naar Meerlanden. Het tweede scenario is dat 
je een rolcontainer krijgt als je een tuin hebt. Huishoudens met een tuin waar een 
rolcontainer past, krijgen die van de gemeente. Dat zal veel gfe/t opleveren. 
Wanda: Gaan passanten die zo’n rolcontainer aan de weg zien staan daar bijvoorbeeld niet 
een blikje in gooien, omdat ze misschien niet weten dat het voor gfe/t bedoeld is? 
Jan: Ik heb al lange tijd zo’n groencontainer en dat gebeurt zelden. Wat wel voorkomt, is dat 
de inhoud van een container wordt afgekeurd en niet geleegd wordt. Daarnaast zijn er in 
Nieuw-West meerdere vuilophaaldagen, zowel donderdag als dinsdag. Op afvalwijzer.nl vind 
je meer informatie over wat wanneer wordt opgehaald. 
Peter: In ieder geval moeten de huishoudens zonder tuin wachten tot de gfe/t-containers op 
straat er zijn, voor zij kunnen gaan scheiden. Er zijn nog maar een paar plekken in 
Amsterdam waar die nu staan, o.a. op IJburg, Java-eiland en Gaasperdam. Daar gaat het 
best goed. Er zit een aanbesteding op en het plaatsen ervan duurt nog even, waarschijnlijk 
zo’n 1 a 2 jaar. De gemeente is begonnen in Zuidoost met het aanbieden van de 
rolcontainer, zo’n zesduizend stuks. In Oost ging de communicatie niet goed; mensen 
kregen een brief van de gemeente en de dag erna ontvingen ze al die rolcontainer, dus daar 
was veel weerstand. In Zuid ging het beter. Nu volgt deze zomer Nieuw-West, daarom willen 
we nu al de buzz verspreiden. 
Koos: Is het vrijblijvend, kun je kiezen of je ‘m accepteert? 
Peter: Op den duur is het wel verplicht. Je kunt ‘m wel weigeren; als het onhandig is bij een 
verdiepte tuin bijvoorbeeld. Wat ook onhandig is: sommige huizen zijn verdeeld in een 
beneden- en een bovenwoning. De benedenwoning met tuin krijgt dan een container en de 
bovenwoning niet. Toen heb ik een manier bedacht waarop je als buren kunt besluiten de 
bak te delen, dat ziet echter ook niet iedereen zitten. Maar goed, Nieuw-West is nu dus aan 
de beurt, en daarna Noord. Het is een enorme operatie, dus dat er af en toe wat misgaat, is 
begrijpelijk. Wat betreft de communicatie. De gemeente heeft natuurlijk zelf zijn kanalen, 

https://www.amsterdam.nl/afval-hergebruik/afvalinformatie/


maar we willen het nu hebben over communicatie via een derde partij. Mooi voorbeeld is 
IJburg. Daar heb je Natuurlijk IJburg; een platform voor een groen, sociaal en duurzaam 
IJburg, dat is een goed georganiseerde wijk. De verbinding in de buurt is enorm. Er is een 
goede website en goede communicatie. Ze maken al gebruik van beide scenario’s, dat is 
waar de gemeente naartoe wil. Vandaar mijn grote vraag nu: Wat zijn de plekken of 
organisaties om bewoners te activeren/ motiveren/ inspireren? Hoe kunnen we met hen 
communiceren over de uitrol van de containers? 
Wanda: We hebben in Nieuw-West een grote groep moslims; zij staan vaak anders 
tegenover eten weggooien. Communicatie via moskeeën zou dus slim zijn. 
Peter: Dat is een goed idee, heb jij daar iets over te zeggen Nazmi? 
Jan: Dat kan via het moskeebestuur, daar heeft Jeroen contact mee. 
Peter: Ik heb wel begrepen dat het voor moslims prima is om eten op deze manier te 
verwerken, dat is niet in strijd met de Koran. 
Jan: wijzijnnieuwwest.nl is een platform dat ingezet kan worden, via Michel Vogler. Ik ben 
ook de webmaster van die website. 
Anne: Die flyers van IJburg zijn mooi, kunnen we die als VO overnemen met ons logo erop? 
Peter: Je kunt sowieso een aantal flyers krijgen om uit te delen. 
Anne: Als de uitrol in Q2 plaatsvindt, is dat al best wel snel. Zou slim zijn om nu de 
communicatie al op te starten. 
Peter: Klopt. Is er bijv. een wijkkrant, een platform of whatsappgroep waarin iets 
aangekondigd kan worden? De gemeente kan een financiële bijdrage leveren trouwens, als 
daar vraag naar is. 
Anne: En krijgen de mensen die zo’n container krijgen ook deze specifieke flyer? 
Peter: Nee, bewoners die een rolcontainer krijgen, ontvangen een brief en een keukenbakje 
(starterskit met stickers en flyers). Ik ben op zoek naar groepen mensen die hun achterban 
kunnen inzetten voor meer communicatie. 
Jan: Als ik je goed begrijp, is het jouw bedoeling in dit soort groepen jouw voordrachten te 
houden en om veel ideeën op te halen over hoe je - zonder dat het je van bovenaf wordt 
opgelegd door de gemeente - mensen vertrouwd maakt met het idee van gfe/t inzamelen. 
Peter: Ik ben vooral op zoek naar dit soort groepen die al bezig zijn met deze materie en 
jullie vragen om op jullie manier met jullie mensen dit te communiceren. 
Jan: Hebben wij daar nog meer suggesties voor? Ik denk dat jij ook meeluistert, nietwaar 
Maaike? 
Maaike van Tante Toorop: Ja, zeker omdat wij nu een team hebben van 47 compostanten. 
We doen dat op drie manieren: warm (van afval tot oogst), wormenhotel, tuincompost. Dat 
gebeurt hiernaast op vrij grote schaal, we zijn er al zo’n zes jaar mee bezig met de buurt. 
Peter: De gemeente wil ook wel buurtcompostplekken stimuleren, maar zoekt nog naar het 
hoe en waar. Een initiatief als dat van jou is al heel goed om te communiceren en om 
mensen mee te krijgen met het verhaal. 
Wanda: Hier lukt het, omdat al deze mensen elkaar kennen. Bij mijn buurt zou zoiets niet 
lukken, ik heb bijv. een verlaagde tuin. Mijn buurman zou niet weten wat hij ermee aan moet. 
Alleen als hij er door een buur op wordt aangesproken en geïnformeerd. 
Peter: We werken met de donut economie; alle projecten zijn duurzaam en sociaal. En dan 
moet je beginnen met het sociale aspect, anders krijg je de mensen niet mee. Hoe kun je 
jouw buurman het beste bereiken? 
Wanda: Ja niet via de gemeente en een brief dus. 
Jan: Ik wil graag nog even aandacht voor de broodbakken, Nazmi wil daar iets over kwijt. 
Nazmi: De broodbakken blijven voorlopig, maar als die gfe/t-containers komen, verdwijnen 
de broodbakken. 

https://wijzijnnieuwwest.nl/


Kees: Hopelijk verdwijnen ze pas als ook de straatcontainers geplaatst zijn en niet als alleen 
de mensen met een tuin hun rolcontainer hebben? 
Nazmi: Nee, klopt. 
Kees: Ik was benieuwd hoe de groepen in IJburg en Zuidoost tegenover de samenwerking 
stonden, hoe hebben ze het ervaren en zouden ze nu nog even enthousiast instappen als 
eerst? 
Peter: In Zuidoost ging het moeizaam. Ik had als communicatiemiddel dat alle containers 
werden gewogen door de vuilniswagens, daar kreeg ik overzichten van. Ik kon aantonen dat 
daar een stijgende lijn in zat. Later werd dat wegen gestopt en kon ik dat dus ook niet meer 
delen met de bewoners. Op den duur kregen mensen ook geen gratis zakjes meer; die 
konden ze bij de Groene Hub ophalen en dan was er ook vaak een praatje. Dat stopt dan 
ook. Met Natuurlijk IJburg ging het best wel goed. Hoewel daar ook weerstand was, omdat 
de straatcontainers er al waren. 
Wanda: Waarom komen er geen grote ondergrondse containers? 
Peter: Er komen bovengrondse containers. De persoonlijke rolcontainer brengt veel meer 
kilo’s op. 
Jan: Ik wil dit punt graag afronden en kan in ieder geval toezeggen dat VO in communicatie 
kan bijdragen door een artikel op onze website te plaatsen en door onze whatsappgroepen 
te informeren. 
 
Verantwoording 2024 en begroting 2025 
Koos: De jaarrekening 2024 is op onze site gedeeld; die bestaat uit een 
winst/verliesrekening en de balans. Dat laatste zijn de schulden en bezittingen op een 
bepaald moment, in deze staat 01-01-2024 en 01-01-2025. De winst/verliesrekening is een 
overzicht van alle uitgaven en inkomsten van 2024. Tot slot heb ik er een kostenplaat aan 
toegevoegd, daar zie je wat we aan subsidies hebben binnengekregen en hoeveel we ervan 
hebben uitgegeven. We lopen er even doorheen. De VO verkrijgt haar inkomsten vooral uit 
subsidies en opdrachten van de gemeente. We lopen er ieder jaar tegenaan dat het geld 
pas in de loop van het jaar binnenkomt. Dat zorgt er nogal eens voor dat we kosten uit bijv. 
2023 pas in 2024 boeken. Dat is terug te zien op de balans. 
We hebben in 2024 73.000 euro ontvangen door middel van een subsidie. Die is bijna 
geheel volgens begroting uitgegeven. We hebben nog voldoende liquide middelen om onze 
noodzakelijke verplichtingen te dragen. Maar we hopen wel snel over wat meer geld te 
beschikken om minder noodzakelijke uitgaven te kunnen dekken. Op dit moment hebben we 
nog 6.000 euro op de bank staan, plus 15.000 euro op de spaarrekening. We hebben bij 
debiteuren nog een dikke 4.000 euro staan, dat krijgen we nog. 
Als we naar de winst/verliesrekening kijken, zien we dat er in 2024 ongeveer 90.000 euro is 
uitgegeven. Daaronder vallen kosten die nog bij 2023 hoorden, zo’n 56.000 euro is 
uitgegeven in relatie tot een subsidie die we vorig jaar hebben gekregen. We hebben in 
samenspraak met de gemeente en met de leden geprobeerd overal een beetje de 
kaasschaaf overheen te halen, want we hebben ook te maken gehad met een fraudegeval 
van zo’n 16.000 euro en dat moesten we ergens mee opvangen. 
Jan: Wanneer denk je dat de kaasschaafmethode niet meer nodig is? 
Koos: Ik denk nu, we hebben het gat wat kunnen dichten en we hebben wat eigen 
inkomsten gehad. Dat zijn geen grote bedragen, maar in principe genoeg. Als je naar winst 
en verlies kijkt, zie je een mooi overzicht van waar we het aan uit hebben gegeven. Zijn daar 
vragen over? Wat jullie nu zien zijn grootboekrekeningen. Per uitgave/factuur kijk ik waar die 
het beste onder valt, zodat je aan het eind van het jaar een mooi overzicht hebt van wat 
waar heengaat (bijv. verschillende posten, zoals bijv. marketing, bankkosten). 

https://www.vuilnisoproer.nl/Content/2027081858/vuilnisoproer/Photoalbums/3f922b7e-8664-4465-84f3-63da84078689/Jaarrekening%202024%20Vuilnisoproer.pdf


Wat betreft de kostenplaats. Die komt totstand n.a.v. de begroting. Per begrotingspost boek 
ik die in tot relatie met de begroting, zodat we die tegenover de gemeente kunnen 
verantwoorden. Of alles volgens de begroting is uitgegeven etc. Daarmee kun je ook zien 
waar eventueel te veel of te weinig aan uitgegeven wordt en dan kunnen we daar wat in 
schuiven. Als er geen vragen zijn gaan we door naar het volgende punt. 
We hebben tegenwoordig een kascommissie, Wanda is daarvoor aangesteld. Een 
penningmeester hoort gecontroleerd te worden. 
Wanda: Ik ben samen met Miep Kuiper begonnen als kascommissie. Vandaag hebben we 
gekeken naar 2023. We hebben meteen een document aangelegd met hoe we een 
kascontrole uitvoeren, dat is handig voor eventuele opvolgers. We hebben n.a.v. 2023 wat 
vragen aan Koos opgesteld. Verder hebben we wat aanbevelingen geformuleerd, voor 
verbeteringen en er zouden her en der nog wat puntjes op de i gezet kunnen worden. 
Volgende stap is dat wij daar samen even een afspraak voor maken om het door te lopen. 
Dan buigen we ons over de jaarrekening van 2024, zodat daar z.s.m. een klap op kan 
worden gegeven. 
Koos: Deze kunnen we bij de volgende vergadering dan bespreken. 
Germaine: Het is gebruikelijk om de aanbevelingen transparant te communiceren op de 
website. 
Marion: Is de ton al binnen of is dat wat jullie denken te krijgen? 
Koos: Dit bedrag is al toegezegd en gereserveerd voor ons. We moeten alleen de formele 
weg nog bewandelen d.m.v. een opdracht of een subsidie. Nadeel bij een opdracht is dat er 
dan ook andere partijen mee kunnen dingen en bij een subsidie heb je het BTW-nadeel, 
want dan mis je 17%. Wim de Jong heeft echter toegezegd dat we de begroting ex BTW 
mogen opstellen. 
Marion: Voor De Schoonste School is 4.000 euro begroot en voor De Schoonste Straat 
20.000 euro, waar zit dat grote verschil in? 
Anne: Een van de opvallendste, nieuwe punten van de begroting is de toewijzing van een 
vijfde van ons budget aan de Schoonste Straat, via Sem van de Pol. Dat zit in het aantal 
keren per jaar en het monitoren en andere manier van meten. De Schoonste School is maar 
1x per jaar, en De Schoonste Straat is 3x per jaar.  
Jan: Ik denk dat het verstandig is om deze vraag serieus te nemen. Hoewel het verschil 
goed te verklaren is, lijkt het me goed om Sem te vragen om dit bedrag even transparant te 
maken voor het VO. We kunnen hem uitnodigen voor de volgende vergadering en het 
agenderen. 
Wanda: In eerdere vergaderingen werd al besproken dat we best kwetsbaar zijn als we 
alleen van subsidies van de gemeente uitgaan, vandaar dat ik benieuwd ben of er acties 
worden ondernomen om fondsen te werven? 
Jan: Goede vraag. We hebben Rens als fondsenwerver, maar die heb ik al een tijdje niet 
actief gezien. Dat moeten we weer oppakken inderdaad. 
We horen de penningmeester decharge te verlenen, maar dat kan pas na het goedkeuren 
van de jaarrekening bij de volgende vergadering. De begroting kan bij deze wel worden 
goedgekeurd. 
Wanda: Hopelijk redden we dat, heeft te maken met hoe snel we een afspraak kunnen 
maken. We hebben voor 2023 niets alarmerends gevonden, dus zou snel kunnen gaan. 
Zeker binnen het eerste kwartaal, dus februari of maart. 
 
Organisatiestructuur VO (beoordelen lijst met waarden en bekende trekkers van initiatieven 
presenteren) 
Jan: dit punt slaan we over. 



 
Mededelingen gemeente (Germaine) 
Germaine: Ik wilde wat meer vertellen over het schouwen waar Jan het al even over heeft 
gehad, en een en ander toelichten. We hebben een ander model gebruikt dan in 2024, want 
dat benadrukte urgentie en diende als breekijzer om acties in gang te zetten. We wilden wel 
weten en meten wat het heeft opgeleverd. Wat zien we nu, wat leert ons dat? Zowel op 
straat als op een topdown-manier. 
We zijn in de vijf gebieden in Nieuw-West op pad gegaan, Nico en Jan waren daar ook bij. 
Nico: Ben er heel enthousiast over, heb veel inzicht gekregen. Het feit dat zoveel 
verschillende partijen erbij aanwezig waren en erover praatten was heel inzichtelijk. 
Germaine: We hebben mensen van ons programma, van VO, van afval & grondstoffen, 
Stadswerken en bijplaatsingen, en gebiedsmakelaars en toezichthouders of boa’s erbij 
betrokken. We hebben selectief gekeken welke plekken we bezochten. Specifiek afval- 
bijplaatsinglocaties. Waar gaat het goed en waar is het nog een bak ellende. We hebben 
veel gezien wat met grofvuil te maken had. Er zijn plekken bezocht waar in- en 
uithuizen-problematiek/vraagstukken spelen. 
Jan: ‘Wie betaalt het in- en uithuizen’, was de vraag die daar rees. Aannemers of gemeente 
of woningcorporaties? Dat bleef onduidelijk. Als niemand het betaalt, gebeurt er ook niets. 
Germaine: Op sommige plekken was veel onduidelijkheid. Dit soort observaties kunnen we 
allemaal gaan bespreken, zodat er concrete afspraken gemaakt kunnen worden over wie 
wat oppakt. Er zijn ook al een aantal afspraken gemaakt op straat. Daar kunnen we op den 
duur over gaan reflecteren. 
Jan: We moeten het ook even hebben over de aanpaklijst, want van de 94 punten zijn er 34 
van ons (VO). Die hebben wij aangeleverd. Wij willen namens iedereen die punten heeft 
aangeleverd weten hoe het nu met zo’n plek gaat? Dat is ons verzoek. 
Germaine: Die lijst is dynamisch, we zien graag punten verdwijnen maar er komen ook 
punten bij. Goed om te blijven delen, maar nog niet alles is duidelijk in beeld. 
Jan: Ik zal de lijst die we hebben opgesteld destijds in de groep gooien en kijken hoe het 
ervoor staat. 
Germaine: Fijn als we dat doen op de methode zoals de gemeente dat doet. We willen 
weten hoe het er nu uitziet, maar dat wel op een objectieve manier beoordelen. 
Anne: We kunnen een protocol opstellen over hoe we dat kunnen monitoren. 
Germaine: Dat kan ik aanleveren. 
Wanda: Laten we dat ook in de whatsappcommunity delen. 
 
Germaine: Tweede punt: Jeroen en ik zijn met het project Schone Kans bezig geweest. Dat 
was een groot succes. Dat heeft veel bekendheid gekregen, onder andere bij het 
Alliantiebestuur van het Nationaal Programma. Jeroen heeft daar een presentatie gegeven. 
Toen rees de vraag ‘hoe kunnen we dit in heel Amsterdam doen?’. Dat kan echter niet 
zomaar opgeschaald worden naar alle stadsdelen. Het resulteert in een bezoek van de 
wethouder. Die ziet mogelijkheden in andere vormen. Dat verkennen we momenteel. We 
staan er heel positief tegenover, want dit betekent ook het verbreden van de reikwijdte van 
Schone Kans binnen Nieuw-West. 
Jan: Zo is het VO ooit begonnen; we zagen voor ons dat er een buurtgerichte aanpak was 
van mensen die de buurt schoonmaken die er zelf wonen. 
 
Derde belangrijk punt om te melden is dat er vanuit het college extra geld is toegezegd voor 
de schone stad, daar zijn allerlei plannen aan gekoppeld. Het geld wordt over de stad 
verdeeld. Er komt extra budget naar Nieuw-West om o.a. bewonersinitiatieven te 



ondersteunen. Denk aan het nedvanginitiatief van vorig jaar. Zodra ik daar meer 
duidelijkheid over heb en over de omvang, informeer ik jullie daar verder over. Dat kunnen 
allerlei soorten initiatieven zijn vanuit bewoners. Ook schoonweken, prikacties e.d. Dit staat 
los van buurtbudget. Het is ook bedoeld om meer ondernemers te betrekken bij de schone 
stad. Er komt bijv. veel zwerfvuil vanuit de fastfoodindustrie. 
Jan: Heel goed om daar eens over te brainstormen. 
 
Kees: Ik zit nog even na te denken over de presentatie van gfe-t. We hebben straks 
verschillende locaties nodig voor de ondergrondse containers, voor gfe/t en grofvuil. We 
zouden daar beter inzicht in moeten krijgen. 
Jan: Die plekken zijn er al, staan op dezelfde plek. Zoals ik al eerder aangaf, loopt de 
gemeente ernstig achter met het in kaart brengen van de grofvuilplekken. 
Peter: Goed punt; als die straatcontainers er komen, staan die op een andere plek dan 
grofvuil. 
Wanda: Waarom komen er niet overal meer afvalbakken? Ik zie zo vaak dat mensen wel iets 
netjes willen gooien, maar dat de mogelijkheid er niet is, dan pakken ze maar de eerste de 
beste plek. Als er een pasje nodig is, heb je meer kans op bijplaatsingen. Dat zie je bijv. bij 
kledingbakken; als die vol is, laten mensen hun tassen op straat achter. 
Germaine: Misschien kunnen we een keer iemand van de gemeente uitnodigen om over die 
bakken te vertellen? Er zit een bepaalde gedachte achter. Puccinibeleid is ooit een methode 
geweest. 
Jan: Puccini moet eens geëvalueerd worden. 
Germaine: Laatste puntje nog over afval opruimen in het groen dat tijdens een vorige 
vergadering werd aangekaart; daarmee ben ik achter de schermen bezig. Tijdens de 
schouwen hebben we dat ook gezien; Pantar staat om het vuil heen te harken. Als jullie zien 
waar dat misgaat, geef de locatie aan ons door. Met name Pantar. 
Jan: Bij de volgende vergadering is ook Sylvain aanwezig over het maaien. 
 
Rondvraag 
Marion: Ik mis een hoop punten die niet aan bod komen tijdens de vergadering, zoals 
weeswinkelwagentjes, peukencampagne, maaibeleid. 
Jan: Daar heb je gelijk in maar we moeten keuzes maken. We hebben maar twee uur om te 
vergaderen, het zit wel in onze gedachte maar we kunnen niet altijd alles behandelen. 
Wellicht weer in een volgende vergadering. 
Trees: Interessante eerste keer. Ben benieuwd naar het agendapunt over wat er achterblijft 
na het grofvuilophalen. 
Jan: Wordt aan gewerkt, staat op de agenda. 
Peter: Hoe kunnen we voortaan het beste communiceren? 
Anne: Via ons emailadres: vuilnisoproer@gmail.nl 
Kees: Wat mij opvalt is dat er meer zwerfvuil achterblijft op plekken waar het zomers groen 
is. In de wintermaanden is het kaal en kun je er bij, dus daar is dan meer werk nodig. 
Germaine: Dus intensiveren wanneer het kouder is. Ik zal het meenemen en bespreken. 
Elske: Ik ben benieuwd hoe het ervoor staat met de containertuintjes? 
Jan: Er zijn er weer een aantal gewonnen met het buurtbudget. Dat ligt gevoelig richting 
Afval&Grondstoffen; het is geld van het stadsdeel, maar zij hebben eigen regels. De 
containertuintjes bij Noordzijde worden gezien als clandestien geplaatst. Tweede punt: ik 
mocht van Nazmi een aantal punten aanwijzen, maar daar komen ze niet want er bleek toch 
geen geld voor. 



Germaine: Het ging iets anders. We konden er een aantal financieren, de helft is niet 
meegenomen, omdat we daar nog geld voor moeten vinden. Ook als er geld is, zijn er 
voorwaarden aan verbonden: er moet wel plek/ ruimte zijn en een containeradoptant. 
Bedoeling is het terugdringen van bijplaatsingen; er moet wel een probleem zijn. 
Kees: Die voorwaarden zijn tegenstrijdig want als er een containeradoptant is, zijn er al 
minder bijplaatsingen, omdat het wordt bijgehouden. 
Jan: Ja en waar een probleemplek is - en dus waarschijnlijk geen adoptant – heb je de 
tuintjes juist nodig. 
Germaine: Ik begrijp de redenatie, maar ik volg een andere lijn. 
Elske: Ik heb budget gekregen en heb iedereen geïnformeerd. 
Germaine: Je kunt mij mailen hierover, dan kan ik je er meer over vertellen. 
Wanda: In de Whatsapp community gaf iemand aan dat de tuintjes heel duur blijken te zijn, 
iets van dertigduizend euro ofzo. Wat is daar waar van? 
Jan: Dat wordt een lang verhaal maar daar kan ik de volgende vergadering wat over 
vertellen. 
Hettie: Ik heb genoten van 7 december. 
Frank: Het was interessant om hier te zijn. Mijn vraag is wat de correlatie is tussen 
meldingen maken en het niet doen? 
Jan: Ja, daar zal ik je direct na de vergadering over bijpraten. 
Koos: Het punt van de organisatiestructuur; is een groot onderwerp dat steeds wordt verder 
geschoven. Is het een idee om dat binnen het bestuur te bespreken? 
Jan: Ja, dat doen we. 
Wout: Ik heb vragen naar de rol van woningcorporaties; is daar contact mee? 
Jan: Die voelen zich minder verplicht tot het voortzetten van een schoon gebied. Ik deel je 
zorgen daarover. Er zouden coörporates aanwezig moeten zijn bij VO. 
 
Afsluiting (rond 21:00 uur) 
 
Agenda volgende vergadering 
 
ACTIEPUNTEN en aanvullingen 
Jan: Sem uitnodigen t.b.v. de schoonste straat (Update: Een week na de vergadering heeft 
het bestuur en Sem gesproken over de vragen wbt de begroting, en gezocht naar 
oplossingen zoals het aanpassen van de hoogte prijzengeld, frequentie en afwisselen met 
meerdere gebieden. Echter was dit niet bespreekbaar met Sem) 
 
Wanda & Koos: aanbevelingen jaarrekening 2023 en jaarrekening 2024 doornemen 
 
Germaine: levert protocol aan om punten van de aanpaklijst te monitoren. 
 
 
 

https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3223/312/22859/CONTAINERADOPTANTEN/Containertuintjes-en-containeradoptie--een-verschil-van-inzicht
https://vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3223/312/22859/CONTAINERADOPTANTEN/Containertuintjes-en-containeradoptie--een-verschil-van-inzicht
https://docs.google.com/document/d/1WrnGs5oCzDgJgXodgburJkbBGiysLV1gqKJadCr4hA4/edit?usp=sharing

